

УПРАВЛЕНИЕ ИНСТИТУТОМ БАНКРОТСТВА ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ РАЗЛИЧНЫХ СТРАН

И. Н. Глуханько (Могилевский институт МВД РБ)

Науч. рук: *О. В. Становая*,
преподаватель

Антикризисное управление стало одним из самых «популярных» терминов в экономических системах различных стран, а также в деловой жизни различных субъектов хозяйствования. С одной стороны, это управление фирмой в условиях экономического кризиса, с другой – управление фирмой в «преддверии» банкротства, с третьей, понятие «антикризисное управление» соотносится с деятельностью антикризисных управляющих при проведении судебных процедур банкротства.

Опыт зарубежных стран в сфере правового регулирования института банкротства показывает, что одним из ключевых элементов в системе несостоятельности являются определённые организации, контролирующие исполнение законодательства по банкротству и курирующие проведение процедур [1]. Например, в США регулированием процедур банкротства выполняет Комиссия по биржам и ценным бумагам Правительства США. В Швеции государственный орган по банкротству находится в единой системе с налоговой службой и органами судебной власти и подотчётен Министерству финансов и Министерству юстиции. Этот орган имеет отделения по всей стране и осуществляет полный контроль за процедурой банкротства. В Австралии Государственным органом по банкротству является государственная Комиссия по корпоративным делам, обладающая полномочиями по анализу финансового состояния предприятий и организаций, в отношении которых возбуждается процедура банкротства, и занимающаяся сбором точной информации о должнике. В Великобритании функции государственного управления по банкротству выполняет Служба несостоятельности, входящая в систему Министерства торговли, которая занимается обследованием финансового состояния и контролем финансовой деятельности всех субъектов хозяйствования, в отношении которых в суде возбуждено дело о несостоятельности (банкротстве), с целью выявления причин и условий банкротства должника. Таким образом, в зарубежных странах более предпочтительными являются внесудебные процедуры банкротства, а их форма является добровольной и начинается, как правило, с управления имуществом должника.

Литература

1. Глазкова, С. Банкротство в странах с развитой рыночной экономикой: аспекты регулирования [Электронный ресурс] / С. Глазкова // Строительство и недвижимость. – Режим доступа: <http://www.nestor.minsk.by/sn/2000/15/sn01509.html>. – Дата доступа: 10.03.2020.